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ПОЛОЖЕНИЕ 
о профильных классах
кировского областного государственного общеобразовательного

 бюджетного учреждения «Средняя школа с углублённым изучением 

отдельных предметов пгт Кикнур»

1. Общие положения

1.1. 
Настоящее положение регулирует особенности приема учащихся, содержания и организации общеобразовательного процесса в профильных классах .

1.2. 
Положение разработано на основании Федерального Закона от 29.12.2012 №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», Типового положения об общеобразовательном учреждении, утвержденного постановлением Правительства РФ №196 от 11.03.2001 года, в соответствии с Концепцией профильного обучения на старшей ступени образования, утвержденной приказом МО России №2783 от 18.07.2002 года, региональным проектом «Переход общеобразовательных учреждений Кировской области на профильное обучение» на 2005-2010 года №5-286 от 27.04.2005.

1.3.
Право на ведение образовательной деятельности в профильных классах осуществляется в соответствии с лицензией, полученной образовательным учреждением в установленном законодательством РФ порядке и Уставом образовательного учреждения. 

1.4.
Изменения и дополнения в настоящее положение вносятся в порядке, установленном законодательством РФ. 

2. Содержание и организация деятельности в профильных классах

2.1. 
Профильные классы создаются в образовательных организациях в 10-м классе (сроком на 2 года обучения) после завершения предпрофильной подготовки учащихся 9-х классов основной школы, позволяющей им сделать осознанный выбор  программ среднего общего образования на профильном уровне ( не менее, чем по двум учебным предметам) в соответствии с Уставом школы на основании приказа директора образовательного учреждения, исходя из кадровых и материально-технических возможностей школы и социального запроса обучающихся и их родителей (законных представителей).

2.2. 
Профильные классы общеобразовательных учреждений обеспечивают учащимся условия для: 

- 
углубленного, расширенного изучения отдельных предметов, образовательных областей 

программы среднего общего образования, 

- 
дифференциации содержания обучения старшеклассников с возможностями построения 

индивидуальных общеобразовательных программ, 

- 
социализации учащихся, реализации преемственности между общим и профессиональным образованием, более эффективную подготовку выпускников школы к освоению программ высшего профессионального образования,

-подготовки обучающихся к жизни в обществе , самостоятельному жизненному выбору, становления и формирования личности обучающегося, развитию интереса к познанию и творческих способностей обучающегося в соответствии с их интересами и склонностями, формирования у учащихся навыков самостоятельной и научно-исследовательской работы;

2.3. 
Содержание образования определяется государственными программами, гарантирующими выполнение федерального компонента учебного плана и программами профильного обучения.

2.4. 
Школа самостоятельна в выборе форм, средств и методов обучения.

2.5. Учебный план профильных классов разрабатывается на основе Приказа Министерства образования Российской Федерации от 09.03.2004 №1312 «Об утверждении Федерального базисного учебного плана и примерных учебных планов для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования» (в редакции приказа Минобрнауки России от 01.02.2012№74), приказа Департамента  образования Кировской области №5-1294 от 13.06.2012г «О региональном компоненте в структуре федерального базисного учебного плана»

2.6.
При формировании модели учебного плана общеобразовательной организации осуществляется исследование запросов учащихся, анализ ресурсов образовательного учреждения (кадровых, учебно-методических, технических), выявление перечня недостающих ресурсов. 

2.7.
Общеобразовательная организация самостоятельно определяет формы организации профильного обучения: классы, группы или индивидуальное обучение в соответствии с запросами старшеклассников на образовательные услуги и имеющимися ресурсами (в том числе сетевыми).

2.8.
Обучающийся имеет право изменить уровень изучения предметов на основании заявления родителей (законных представителей). 
2.9.
Нагрузка учащихся не должна превышать максимального объема учебной нагрузки, определенного базисным учебным планом, исходя из реализуемого профиля обучения. 

3. Порядок комплектования профильных классов 

3.1.
В профильные классы общеобразовательных учреждений принимаются обучающиеся, имеющие аттестат об основном общем образовании и  независимо от места их проживания при наличии свободных мест. 

3.2. 
При приеме в профильный класс учитываются результаты государственной итоговой аттестации и успеваемость по профильному предмету.

3.3. 
Приём в профильные классы производится по заявлению учащихся.  

3.4. 
Зачисление учащихся оформляется приказом директора школы не позднее 1 сентября.

3.5. 
Учащиеся профильных классов, имеющие академическую задолженность по профильным предметам, переводятся в общеобразовательные  классы.

3.6. 
Ликвидация профильных классов может осуществляться: по решению лицензионного органа, по решению учредителя, по инициативе педагогического совета школы, по инициативе учащихся и их родителей, при отсутствии педагогических кадров, слабого материально-технического обеспечения, соответствующих назначению профильных классов.

3.7. 
Информация о создании профильных классов, предусмотренных настоящим положением, о порядке отбора претендентов, а также условиях обучения в них доводится  до родителей и учащихся путем размещения материалов на стендах в общеобразовательных учреждениях, при проведении собраний, а также иными доступными методами. 

4. Кадровое и материально-техническое обеспечение

4.1.
Общеобразовательная организация, осуществляющая переход на профильное обучение, должно обладать необходимыми ресурсами: программами, учебными пособиями, учебниками, отвечающими задачам профильного обучения, высококвалифицированными педагогическими кадрами, прошедшими специальную курсовую подготовку и соответствующей учебно-материальной базой.
4.2.
Педагогические работники несут ответственность за педагогически обоснованные и обеспечивающие высокое качество образования формы, методы обучения и воспитания, формирования у обучающихся ключевых компетентностей, а учащиеся и их родители (законные представители) – за сделанный выбор.

5. Финансовое обеспечение 

5.1.
Финансирование содержания профильного класса осуществляется за счет бюджетных средств в установленном порядке. 

5.2.
Педагогическим работникам при организации профильного обучения могут устанавливаться надбавки и доплаты к заработной плате. 
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