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    В 2012-2013 учебном году в кружке «Юный эколог» занималось 8 учащихся МБОУ СОШ с УИОП п. Кикнур  3 – 9 классов. Сохранность контингента на конец года 100%.

   Возрастной состав коллектива: 7-10 лет – 1 чел., 11-14 лет – 2 чел., 15-16 лет. – 8 чел.

   Количество групп воспитанников по годам обучения: 2 год обучения – 8 человек.

Цель работы на 2012-2013 уч. год - формирование ответственного отношения обучающихся к окружающей среде и здоровью человека на основе воспитания экологического сознания и экологически грамотного отношения к природе вообще и природе родного края, в частности. 
     Задачи:    
· использовать возможности проектной теологии для формирования и развития ключевых компетентностей обучающихся;

· формировать исследовательские навыки;

· обучить правилам поведения в природе, соответствующим принципам экологической этики;

· способствовать  расширению кругозора, принимая участие в творческих компьютерных программах и конкурсах «Портфолио».

     Результатом работы явились подготовленные исследовательские работы и выступления учащихся с защитой своих работ по изученным темам, представленные на суд жюри конкурсов и конференций различных уровней. В течение учебного года учащиеся успешно принимали участие в районных олимпиадах по экологии, биологии и краеведению.

      По окончанию работы за год учащиеся умеют:

· собирать краеведческую информацию;

· наблюдать и исследовать экологическое состояние природных сред;

· описывать  особенности  природы своей местности;
· применять на практике полученные знания и умения, а именно: уметь применять изученные методики, делать выводы, выявлять закономерности,  убеждать и отстаивать свою точку зрения;

· написать реферат, статью, исследовательскую работу;
· выступить с сообщением или докладом перед аудиторией.
      В работе использовались следующие методы обучения: практические работы, экскурсии, фенологические наблюдения, практическая деятельность, которым уделялось серьезное внимание. Только на основе наблюдений, исследований (проектов) и практической деятельности возможно осуществление экологического воспитания. А также была предусмотрена индивидуальная работа по написанию  научно-исследовательских  работ. Экологический подход реализовывался через экскурсии, экологические акции, решение задач с экологическим содержанием, практические работы. Задачи с экологическим содержанием способствовали формированию у школьников экологических знаний и умений, более глубокому пониманию экологических проблем.

     С результатами исследовательских работ учащиеся успешно выступали на конференциях. Морев Артем с исследовательской работой «Газированные напитки: вред или польза?» и Юдинцева Анна с проектом «Изучение асимметрии листьев березы повислой для оценки качества среды п. Кикнур» 
получили Дипломы I степени на областной научно-практической конференции учебно-исследовательских работ учащихся и школьного экологического мониторинга «Человек и Природа».

     Морев Артем получил Дипломы III степени на окружном этапе в г. Яранске и на районной конференции исследовательских работ учащихся начальной школы.

     Маточкина Екатерина является призером регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников по экологии, принимала участие во всероссийском этапе данной олимпиады.

      Исследовательская работа «Сравнительный анализ фракционного состава лесной подстилки» Лаптевой Марины получила Диплом III степени на Всероссийской конференции исследовательских работ учащихся в г. Саранске.
       На 2013-2014 учебный год планируем продолжить работу в данном направлении при прежнем количестве часов. 

